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WSKAZANIA DOTYCZĄCE NAWIEDZENIA OBRAZU  

MATKI BOŻEJ CZĘSTOCHOWSKIEJ W RODZINACH 

Jak przyjąć Matkę Bożą w naszych domach? 

 

1. Obraz przebywa 24 godziny w każdej rodzinie, która pragnie 

go przyjąć. 

2. Przejęcie Obrazu od jednej rodziny do drugiej odbywa się 

każdego dnia o godz. 18.00. 

3. Wraz z Obrazem i Świecą Maryjną przekazywane są książki i 

modlitewniki, które mogą być pomocą we właściwym przeżyciu 

czasu Nawiedzenia. 

4. Swoje przeżycia w czasie przyjęcia Obrazu można 

odnotować w specjalnej Kronice. 

5. W czasie Nawiedzenia niech towarzyszy nam ufna modlitwa 

do Matki Bożej. 

6. Zachęca się, aby w czasie Nawiedzenia podjąć trud 

pojednania w rodzinie i sąsiedztwie oraz przystąpić do 

Komunii Świętej (spowiedź jeśli konieczna). 

7. W czasie Nawiedzenia Matki Bożej zaleca się ograniczenie 

korzystania z radia, telewizji, komputerów, telefonów 

komórkowych itp. 

8. Ram Obrazu nie dekorujemy! Dbamy o bezpieczeństwo 

Obrazu i przekazanych materiałów. 

9. Po zakończeniu Nawiedzenia danej wioski Obraz 

przewozimy do kościoła na Mszę św. dziękczynną, na tej samej 

Mszy pierwsza rodzina z następnej wioski po Mszy Obraz 

odbiera. 

10. Instrukcja jak to będzie się odbywało w Krośniewicach, 

będzie podana w późniejszych ogłoszeniach. 

 



 

18.00 Wniesienie Obrazu do domu i ustawienie w 
przygotowanym miejscu: stół nakrytym białym obrusem, 
Świeca Maryjna, kwiaty, Pismo Św.  
Przywitanie Matki Bożej w Ikonie Cudownego Obrazu 
przez Rodzinę.  
Po ustawieniu Obrazu śpiewa się trzykrotnie  
„O Maryjo witam Cię...” Głowa rodziny odczytuje 
„Modlitwę na powitanie Obrazu”.  
Odczytanie Ewangelii o nawiedzeniu św. Elżbiety (Łk 
1,39-56).  
Odmówienie Składu Apostolskiego (wyznanie wiary). 
Modlitwa „Pod Twoją obronę…” 
Kropidło i woda święcona – matka lub ojciec pokropi 
wszystkich zebranych 

20.00-
21.00 

Wieczorny pacierz całej rodziny przy Obrazie.  
Dowolna modlitwa np. Litania, śpiew pieśni Maryjnych, 
Różaniec, modlitwa w ciszy. 

21.00 Wspólne odśpiewanie Apelu Jasnogórskiego. 

6.30 czuwanie modlitewne przed Obrazem (wg własnego 
uznania – jeśli obowiązki pozwalają). 

7.00 Godzinki ku czci Najświętszej Maryi Panny. 

7.30 Pacierz poranny. Wspólna modlitwa domowników. 

 Modlitwy w ciągu dnia. Różaniec, Droga Krzyżowa, 
modlitwa indywidualna Rodziny - wg uznania. 

12.00 Modlitwa „Anioł Pański”. 

15.00 Koronka do Miłosierdzia Bożego. 

17.00 Modlitwa przed przekazaniem Obrazu następnej rodzinie. 
Litania do Matki Boskiej. Akt Zawierzenia Rodziny Matce 
Bożej. Pożegnanie z Matką Bożą w Ikonie Cudownego 
Obrazu przez Rodzinę.  
Głowa rodziny odczytuje  
„Modlitwę na pożegnanie Obrazu”. 
Przekazanie Obrazu kolejnej rodzinie. Witamy się z 
sąsiadami chrześcijańskim pozdrowieniem  
„Niech będzie Pochwalony Jezus Chrystus…” i 
przekazujemy Obraz Matki Boskiej. 

 



LITURGIA PRZEKAZANIA I PRZYJĘCIA OBRAZU 
 

O umówionej godzinie wszyscy domownicy udają się do sąsiadów,  
(lub do granicy posesji) aby w sposób uroczysty przyjąć Obraz 
Matki Bożej do siebie. 
 
Przekazując Obraz przedstawiciel rodziny mówi:  
Przekazujemy waszej rodzinie Obraz Matki Bożej 
Częstochowskiej. Obraz ten, tak nam drogi, jest znakiem Jej 
obecności, działania i czci. Przyjmijcie Matkę Bożą w Jej 
Jasnogórskim Wizerunku w takim duchu radości wiary jak 
Święta Elżbieta i z taką potrzebą serca, jak nowożeńcy w Kanie 
Galilejskiej. 
 
Nasza rodzina przeżyła błogosławione chwile spotkania z 
Maryją. Ona przypomniała nam Ewangelię Jezusa Chrystusa, 
naszego Pana, zapisaną w Piśmie Świętym. Tak niech będzie 
również i w waszym domu. Serdecznie wam tego życzymy. 
Niech Matka Boża, Królowa Polski, przyniesie wam – naszym 
sąsiadom – błogosławieństwo Swojego Syna, Jezusa 
Chrystusa.  
 
Cała rodzina przyjmująca Obraz odpowiada:  
 
Bogu niech będą dzięki.  
 
Osoby mające nieść Obraz podchodzą i przyjmują Go przez 
ucałowanie ramy Obrazu i uczynienie na swoim ciele znaku krzyża. 
Obraz niesiony jest na czele procesji.  
 
Wszyscy domownicy idą za Obrazem, (mogą nieść) zapalone 
świece i śpiewają stosowne pieśni Maryjne. Obraz ustawiamy w 
domu, na dostojnym, wcześniej przygotowanym miejscu. Następnie 
wszyscy domownicy trzykrotnie śpiewają:  

 
O Maryjo witam Cię,  
O Maryjo kocham Cię,  
O Maryjo pobłogosław  
Wszystkie dzieci swe. 
 



Modlitwa na powitanie Obrazu Matki Bożej Jasnogórskiej 
 

Matko Boża z Jasnej Góry. Radość wypełnia nasze serca, 
że możemy Cię dziś powitać w naszym rodzinnym domu. W 
tym oto Obrazie jesteś wśród nas, Matko Boża, Królowo Polski! 
Witamy Cię bardzo serdecznie. Przybywasz do naszej rodziny. 
Cieszymy się, że jesteś z nami. Pełni czci i wiary pozdrawiamy 
Cię Maryjo, nasza Matko i Królowo nieba i ziemi! 

W progi naszego domu przybyłaś Najświętsza Maryjo 
Panno niosąc na swoich rękach Swego Jedynego Syna Jezusa 
Chrystusa naszego Pana i Boga w Trójcy Świętej Jedynego. 
Pełni radości i uwielbienia całym domem modlimy się:  

 
„Chwała na wysokości Bogu, a na ziemi pokój ludziom dobrej 

woli. Chwalimy Cię. Błogosławimy Cię. Wysławiamy Cię. Dzięki Ci 
składamy, bo wielka jest chwała Twoja. Panie Boże, Królu nieba, 
Boże Ojcze wszechmogący. Panie, Synu Jednorodzony, Jezu 
Chryste. Panie Boże, Baranku Boży, Synu Ojca: Który gładzisz 
grzechy świata, zmiłuj się nad nami. Który gładzisz grzechy świata, 
przyjm błaganie nasze. Który siedzisz po prawicy Ojca, zmiłuj się 
nad nami. Albowiem tylko Tyś jest święty. Tylko Tyś jest Panem. 
Tylko Tyś Najwyższy, Jezu Chryste, z Duchem Świętym w chwale 
Boga Ojca. Amen.” 
 
Serdeczna Matko, Opiekunko ludzi! Witamy Cię w naszym 
domu, który przez kilkanaście godzin będzie Twoim domem i 
małą świątynią Twojego Syna Jezusa Chrystusa. Jesteś 
błogosławioną przez wszystkie pokolenia i narody. Jako 
rodzina chcemy się przytulić do Twojego matczynego 
Niepokalanego Serca i tam szukać nadziei, radości, ukojenia i 
nawrócenia. 

 
„Pod Twoją obronę uciekamy się Święta Boża Rodzicielko, 

naszymi prośbami racz nie gardzić w potrzebach naszych, ale od 
wszelakich złych przygód racz nas zawsze wybawiać, Panno 
chwalebna i błogosławiona! O Pani nasza, Orędowniczko nasza, 
Pośredniczko nasza, Pocieszycielko nasza. Z Synem swoim nas 
pojednaj, Synowi Swojemu nas polecaj, Swojemu Synowi nas 
oddawaj. 

 
 



Bogurodzico Dziewico Maryjo! Ty wszystko rozumiesz i 
sercem swoim matczynym ogarniasz każdego z nas tu 
obecnych. Zobaczyć dobro w nas umiesz i jako Matka jesteś z 
nami w każdy czas. Spraw, aby miłość, pokój, szczerość, 
wierność, pobożność i życie z Bogiem były zawsze w naszym 
domu, na naszej ulicy, w naszej miejscowości i parafii oraz 
w całej naszej Ojczyźnie. Najświętsza Panno Maryjo! Wstawiaj 
się za moją rodziną u Boga Ojca w niebie, aby wszyscy jej 
członkowie dostąpili łaski uświęcenia a wszyscy zmarli krewni 
doznali daru oczyszczenia z grzechów i wiecznego zbawienia w 
niebie. Dusze cierpiące w Czyśćcu niech rychło doznają 
Bożego Miłosierdzia i zamieszkają na wieczność w królestwie 
Twojego Syna, gdzie nie będzie już smutku, ani narzekania, ani 
bólu, lecz wieczny pokój i radość w łasce Boga w Trójcy 
Świętej Jedynego. 

 
„Pomnij, o Najświętsza Panno Maryjo, że nigdy nie słyszano, 

abyś opuściła tego, kto się do Ciebie ucieka, Twej pomocy 
przyzywa, Ciebie o przyczynę prosi. Tą ufnością ożywiony do 
Ciebie, o Panno nad pannami i Matko, biegnę, do Ciebie 
przychodzę, przed Tobą jako grzesznik płaczący staję. O Matko 
Słowa, racz nie gardzić słowami moimi, ale usłysz je łaskawie i 
wysłuchaj. Amen”.  

 
 

Czytanie z Ewangelii według Świętego Łukasza (ŁK 1,39-56) 
W tych dniach Maryja zebrała się i z pośpiechem poszła do 

miasta Judy w górzystej krainie. Weszła do domu Zachariasza i 
pozdrowiła Elżbietę. Gdy Elżbieta usłyszała pozdrowienie Maryi, 
podskoczyło dzieciątko w jej łonie, a Elżbieta napełniona została 
Duchem Świętym. Wtedy głośno zawołała: "Ty wśród kobiet 
błogosławiona! Błogosławiony owoc twojego łona! A skądże mi to, 
że matka mojego Pana przyszła do mnie!? Bo właśnie gdy tylko 
zabrzmiał głos twojego pozdrowienia w moich uszach, dziecko 
podskoczyło z radości w moim łonie. Szczęśliwa ta, która uwierzyła, 
że spełnione zostanie, co jej od Pana zostało powiedziane".  
A Maryja rzekła: "Uwielbia dusza moja Pana. Duch mój weselem się 
napełnił dzięki Bogu, mojemu Zbawicielowi, że spojrzał na taką 
małość swojej służebnicy. Bo oto odtąd błogosławić mnie będą 
wszystkie pokolenia, że mnie On, Możny, tak wielkie rzeczy uczynił. 
Święte Jego imię! Jego miłosierdzie przez pokolenia i pokolenia dla 



żyjących w Jego bojaźni. Okazał w dziełach moc swojego ramienia, 
rozproszył unoszących się pychą w myślach serc swoich. Strącił 
możnych ze stołków, a małych uczynił wielkimi. Cierpiących głód 
napełnił dobrami, a bogatych z gołymi rękami odprawił. Ujął się za 
Izraelem, swoim sługą, aby pamiętano o Jego miłosierdziu, jak 
powiedział do naszych przodków: Abrahamowi i jego potomstwu na 
wieki". Maryja została przy niej przez trzy miesiące. Potem wróciła 
do swojego domu.  
 

Wszyscy obecni śpiewają:  
 

Z dawna Polski Tyś Królową, Maryjo!  
Ty za nami przemów słowo, Maryjo!  
ociemniałym podaj rękę,  
niewytrwałym skracaj mękę, 
Twe królestwo weź w porękę, Maryjo!  
 
Gdyś pod krzyżem Syna stała, Maryjo! 
Tyleś, Matko, wycierpiała, Maryjo! 
Przez Twego Syna konanie, 
uproś sercom zmartwychwstanie, 
w ojców wierze daj wytrwanie, Maryjo! 
 
Z dawna Polski Tyś Królową, Maryjo! 
Ty za nami przemów słowo, Maryjo! 
Miej w opiece naród cały, 
który żyje dla Twej chwały, 
niech rozwija się wspaniały, Maryjo 
 
Głowa rodziny kończy modlitwę: 
 
Niech nas błogosławi i strzeże Bóg Wszechmogący. Ojciec i 
Syn i Duch Święty. Amen. 
 

„Akt Zawierzenia Rodziny Matce Bożej” /Apel Jasnogórski 
 

O godzinie 2100 przed Obrazem niech zgromadzi się cała 
rodzina, wszyscy domownicy. Podczas Apelu winno nastąpić 
zawierzenie, czyli przyrzeczenie chrześcijańskiemu prawu i oddanie 
każdego członka rodziny Matce Bożej Częstochowskiej. Głowa 
rodziny (osoba prowadząca) odczytuje:  



W imię Ojca i Syna i Ducha Świętego. Amen. 
 

Maryjo, Królowo Polski 
Maryjo, Królowo Polski 

Jestem przy Tobie, pamiętam, 
Jestem przy Tobie, pamiętam, czuwam! 

 
Teraz oddajmy naszą Rodzinę w opiekę Maryi. Najpierw 

jednak pojednajmy się między sobą i złóżmy Matce Bożej 
przyrzeczenia. Niech każdy przebaczy z serca swoim bliźnim, niech 
prosi ich o przebaczenie, oraz zobowiąże się do wyrównania 
krzywd i niesprawiedliwości. Błagajmy Miłosiernego Boga Ojca 
słowami modlitwy Spowiedzi powszechnej:  

„Spowiadam się Bogu Wszechmogącemu i wam, bracia i 
siostry, że bardzo zgrzeszyłem myślą, mową, uczynkiem i 
zaniedbaniem: moja wina, moja wina, moja bardzo wielka wina. 
Przeto błagam Najświętszą Maryję, zawsze Dziewicę, wszystkich 
Aniołów i Świętych i was, bracia i siostry, o modlitwę za mnie do 
Pana Boga naszego”.  

Ufni Matko w Twoją moc i opiekę, chcemy być pociechą 
Kościoła w naszej Ojczyźnie, wytrwale podejmować wysiłki na 
rzecz poprawy religijnego i moralnego życia w naszych rodzinach. 
Chcemy podjąć zmaganie z naszymi wadami i słabościami, które 
prowadzą do grzechu i niszczą nasze życie. Chcemy walczyć z 
lenistwem, lekkomyślnością, nieczystością, pijaństwem, 
lekceważeniem sakramentu małżeństwa i brakiem 
odpowiedzialności za rodzinę.  

Dlatego teraz stojąc przed Tobą, nasza Matko i Królowo, w 
duchu wierności dla ewangelicznego prawa, na nowo przyrzekamy: 
Przyrzekamy wszczepiać w serca i umysły dzieci i młodzieży ducha 
Chrystusowej Ewangelii i miłości ku Tobie, strzec Prawa Bożego, 
obyczajów chrześcijańskich i ojczystych.  

Przyrzekamy umacniać w naszych rodzinach królowanie 
Twojego Syna, Jezusa Chrystusa, wprowadzać sprawiedliwość, 
zgodę, przebaczenie, bronić czci Imienia Bożego, żyć zgodnie z 
ideałem życia Świętej Rodziny z Nazaretu.  

Przyrzekamy strzec szlachetnych obyczajów w naszym życiu 
rodzinnym i z godnością obchodzić uroczystości religijne.  

 
 



Przyrzekamy jako chrześcijanie i katolicy, zawsze brać czynny 
udział we Mszy Świętej we wszystkie niedziele i święta nakazane. 
Chcemy również być wierni w modlitwie porannej i wieczornej i 
często gromadzić się na modlitwie wspólnej.  

Przyrzekamy stać na straży nierozerwalności Sakramentu 
Małżeństwa, bronić godności kobiety i jej powołania do 
macierzyństwa, walczyć w obronie każdego poczętego dziecka, 
dbać o wychowanie dzieci i młodzieży w prawdziwych i czystych 
obyczajach.  

Przyrzekamy strzec u siebie i bliźnich daru łaski Bożej, jako 
prawdziwego źródła duchowego życia. Pragniemy, aby każdy z nas 
unikał wszelkiego grzechu ciężkiego, a w chwili śmierci szukał 
wsparcia w Sakramentach Bożego Miłosierdzia.  

Chcemy z Twoją pomocą Maryjo, wprowadzać w życie oraz 
wypełnić te nasze postanowienia. Wyrażamy nasze odnowione dziś 
postanowienia słowami „Apelu Jasnogórskiego”: 

 
Maryjo, Królowo Polski, jestem przy Tobie, pamiętam, czuwam. 
Maryjo, Królowo Polski, jestem przy Tobie, pamiętam, czuwam. 
Maryjo, Królowo Polski, jestem przy Tobie, pamiętam, czuwam. 
 

Matko Boża Jasnogórska, Matko Kościoła i Królowo Polski! 
Oto dziś staje przed Tobą nasza rodzina. Pragniemy całkowicie 
oddać się Tobie w macierzyńską niewolę miłości. Oddajemy Ci po 
wszystkie czasy całą rodzinę (można wymienić imiona), nasz dom i 
wszystko, co posiadamy. Oddajemy wszystkie osobiste i rodzinne 
sprawy. Chcemy, Matko Boga i nasza, na zawsze pozostawać 
Twoją własnością; przyjmij nas i oddaj Jezusowi Chrystusowi.  

Strzeż odtąd, prosimy Ciebie Matko, świętości naszego 
rodzinnego ogniska. Nie pozwól, abyśmy znieważali go grzechem. 
Pomóż wiernie wypełniać obowiązki płynące z Sakramentu 
Małżeństwa. Zachowaj dzieci od wszelkich nieszczęść, spraw niech 
wzrastają na dobrych synów i wierne córki Kościoła i Ojczyzny 
naszej. Okaż się im Matką w chwilach próby i doświadczeń. Broń 
nasz dom rodzinny od wszelkiego zła. Utwierdzaj w nas wiarę w 
Boga i miłość wzajemną. Pogłębiaj życie chrześcijańskie, upraszaj 
nam szczęście i pokój.  

 
 
 
 



Matko Chrystusowa! Przyjmij to nasze oddanie – za Kościół 
święty w Ojczyźnie naszej, za jego wolność i rozwój, a szczególnie 
za świętość polskich rodzin. Racz posługiwać się nami, aby 
wszystkie polskie rodziny należały do Ciebie, a przez Ciebie do 
Twego Syna. Pragniemy, aby Jezus Chrystus znalazł wśród nas 
schronienie, gdy jest znieważany i wyrzucany, gdy wyrywany jest z 
serc dzieci i młodzieży. 

Panno można! Uczyń z naszych rodzin twierdzę wiary i 
polskości, aby wzrastało pokolenie młodych Polaków, wiernych 
Panu Bogu, Krzyżowi i Ewangelii, Kościołowi i jego Pasterzom.  

Matko Boża, Niepokalana Maryjo! Tobie poświęcamy ciała i 
dusze nasze, wszystkie modlitwy i prace, radości i cierpienia, 
wszystko, czym jesteśmy i co posiadamy. Ochotnym sercem 
oddajemy się Tobie w niewolę miłości. Pozostawiamy Ci swobodę 
posługiwania się nami do zbawienia ludzi i ku pomocy Kościołowi 
świętemu, którego jesteś Matką. Chcemy odtąd wszystko czynić z 
Tobą, przez Ciebie i dla Ciebie. Wiemy, że własnymi siłami niczego 
nie dokonamy.  

Ty zaś wszystko możesz, co jest wolą Twojego Syna i zawsze 
zwyciężasz. Spraw więc, Wspomożycielko wiernych, by nasza 
rodzina, nasza parafia i cała Ojczyzna były rzeczywistym 
królestwem Twego Syna i Twoim. Amen.  

 
Jasnogórska Matko Kościoła, 

z chórami Aniołów i Świętych naszych Patronów, 
klękamy w pokorze u stóp Twego tronu. 

Ty od wieków jaśniejesz cudami i łaskami na Jasnej Górze, 
stolicy Twego miłosierdzia. 

Wejrzyj w nasze serca, 
które Ci przynoszą hołdy czci i oddanej miłości. 

Rozbudź wśród nas serca świętych, 
kształtuj prawdziwych apostołów wiary, 
umacniaj miłość do Kościoła świętego, 

wyjednaj nam upragnione łaski… 
Matko o zranionym obliczu, 
składam w Twe ręce siebie 

i wszystkie drogie mi osoby. 
Tobie ufam, liczę na Twe orędownictwo u Syna 

 
Śpiew pieśni Maryjnych i wieczorne modlitwy na zakończenie dnia 
 



Głowa rodziny kończy modlitwę 
Niech nas błogosławi i strzeże Bóg wszechmogący. Ojciec i 
Syn i Duch Święty. Amen. 
 
Modlitwy dnia następnego /propozycje/  
Rano 
- codzienny pacierz 
- śpiew Godzinek 
- czytanie Pisma Świętego (Nowy Testament); 
 
W południe 
- „Anioł Pański” o 12.00 
- modlitwy w różnych intencjach; 
- kolejna część Różańca, 
Wolne chwile należy spędzać na osobistym przebywaniu przed 
Obrazem Matki 
Bożej. Pomocą mogą posłużyć różne domowe modlitewniki, 
śpiewniki kościelne, 
książeczki do nabożeństwa. 
Po południu 
- „Koronka do Miłosierdzia Bożego” o 15.00 
- całą rodziną śpiewamy pieśni religijne, uwzględniając okres 
liturgiczny, np., Adwent, Boże Narodzenie, Wielki Post, Wielkanoc, 
maj, czerwiec … (okres zwykły) 
 
 
 

Pożegnanie Obrazu 
 
W imię Ojca i Syna i Ducha Świętego. Amen. 
 
- Śpiew (lub odmówić) Litanię Loretańską, 
-„Akt ofiarowania rodziny i siebie Matce Bożej”. 
Ojciec lub matka czynią to w następujących słowach: 
 

Już nadszedł czas pożegnania Ciebie w Jasnogórskim 
Obrazie, Matko Jezusa i nasza Matko. Tak dobrze nam było 
przy Tobie. Tak dużo mieliśmy Ci do powiedzenia w modlitwie i 
tak wiele do uproszenia. Ufamy, że nas wysłuchałaś i będziemy 
ubogaceni w dobrym.  



Za to, jako wyraz naszej wdzięcznej czci ku Tobie, 
będziemy odtąd jeszcze gorliwszymi Twoimi czcicielami i 
jeszcze lepszymi Twoimi dziećmi. Mocą naszą będzie częstszy 
Sakrament Spowiedzi Świętej, Komunii Świętej i Twój 
Różaniec. Żegnając Ciebie, pragniemy jak najmocniej do 
Ciebie się przytulić, tak jak dziecko do matki i powiedzieć Ci za 
Sługą Bożym Janem Pawłem II papieżem: „Cały Twój”.  

A więc weź nas i uważaj odtąd za wyłączną własność 
Twoją, abyśmy już na zawsze byli Twoimi, by wszystko nasze 
było Twoim, i by całe nasze życie już bez reszty należało do 
Ciebie.  

 
I cóż jeszcze, żegnając, powiemy Ci Matko, jak nie to, że 

bardzo Cię kochamy i że kochać Cię nigdy nie przestaniemy. 
Dlatego chcemy całą postawą życia świadczyć o Chrystusie, Twoim 
Synu.  

A Ty pochyl się ku nam, ku naszej rodzinie, parafii i bądź nam 
nadal Matką. Błogosław też nam na dalsze życie wiernej służby 
Tobie i wytrwałej miłości.  

O Maryjo żegnam Cię, 
O Maryjo kocham Cię, 

O Maryjo pobłogosław Wszystkie dzieci swe. (3 razy)  
 
 

Następuje obrzęd przekazania Obrazu, jak podano wyżej 


